



ЕКОНОМИСТИ О ПРЕМИЈЕРОВОМ ОБЕЋАЊУ ДА ЋЕ ПЛАТЕ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ И ПЕНЗИЈЕ БИТИ ПОВЕЋАНЕ ЗА ДЕСЕТ ПРОЦЕНАТА

ЈУРИЈ БАЈЕЦ: "УСЛОВ ЗА ПЛАНИРАНИ РАСТ БДП"

БЕОГРАД, (Бета) - Економиста Јуриј Бајец оценио је јуче да би најављено значајније повећање плата у јавном сектору допринело расту бруто домаћег производа (БДП).

"Надам се да је премијер Александар Вучић приликом обећања повишице плата од десет одсто запосленима у јавном сектору, а и минималца имао у виду да се планирани раст БДП-а од три одсто не може достићи само растом инвестиција и извоза, већ и потрошње", рекао је Бајец агенцији Бета.

Додао је да "обећање о повећању плата не треба схватити само као последицу доброг расположења премијера, већ и чињенице да раст БДП вуку сва та три фактора, инвестиције, извоз и потрошња, а потрошња не може да расте ако се не повећају плате и пензије".

Он сматра да је после две године ригорозне штедње потребно да се

стави акценат и на повећање потрошње.

"Верујем да је премијер имао у виду и исправљање онога што је учињено 2014. године када су плате и пензије смањене. Сада плате и пензије треба пре свега вратити на ниво на коме су биле, а затим говорити о повећању", рекао је Бајец.

Пензионерима који имају мање од 25.000 динара и којима није смањивана пензија то би, према његовим речима, било још једно повећање, али пензионерима којима је прогресивно одузимано, а до сада им је пензија увећана два пута по 1, 25 и 1, 5 одсто, треба још доста повећавати примања, да би се вратило одузето.

Професор Факултета за



економију, финансије и администрацију (ФЕФА) у Београду Михаило Црнобрња оценио је да повишица плата у јавном сектору од 10 одсто могућа, али је питање да ли је то "паметно".

Он је агенцији Бета рекао да обећано увећање примања запослених у јавном сектору треба довести у корелацију са растом продуктивности и очекиваним растом БДП од три одсто за ову годину.

"Влада Србије на челу

са Александром Вучићем прво треба да врати онај део плата и пензија који је одузет 2014. године. Нисам сигуран да за повећање од десет одсто постоји економску основац", рекао је Црнобрња.

Пензије веће од 25.000 динара су од новембра 2014. године умањене за 22 одсто, а износ преко 40.000 динара умањен је за 25 одсто, док су плате у јавном сектору изнад тог износа умањене 10 одсто.